
1

平成３０年度 第１回 豊後大野市地域公共交通会議

豊後大野市地域公共交通活性化協議会 議事要旨

日時：平成３０年８月２９日（水） １０：００～

場所：豊後大野市役所 ５Ｆ 委員会室

１．開会

事 務 局：ただいまより、平成３０年度「第１回豊後大野市地域公共交通会議及び豊後大野市地

域公共交通活性化協議会」を開始いたします。

２．会長あいさつ

会 長：みなさんおはようございます。副市長の石掛です。本日はご多忙のところお越しいた

だきありがとうございます。今日は報告事項２点、議題が議案２つとなっております。

皆様の闊達なご議論を宜しくお願いいたします。

３．報告事項

① コミュニティバス、あいのりタクシーの運行状況等について

② 平成３０年度利用促進の取組みについて

事 務 局：資料の説明（省略）

会 長：今の説明に対し、ご意見等ございますか。特にないようですので、議題に移りたいと

思います。
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４．議題

① 議案１ 路線バスの路線延長（案）について

事 務 局：資料の説明（省略）

会 長：ただいまの説明に対するご意見等ございましたらお願いいたします。

高原委員：補足になりますが、大分県で豊肥圏の再編実施計画というものが認定されておりまし

て、来年 9月までの計画なのですが、これは、豊後大野市以外に竹田市、臼杵市も関
わる計画です。今回、竹田市、臼杵市で路線延長等の要望が出ており、路線の変更を

行いたいということで、変更申請を行うにあたり、豊後大野市の協議会でも 8月中の
了承をいただきたいということですので、ご確認を宜しくお願いいたします。

事 務 局：大分県の方からも変更申請についての了承をお願いしますということで、話をいただ

いております。変更内容の中で、豊後大野市の大野地区での木浦畑線の延伸も盛り込

んでおりますので、ご確認をお願いいたします。

会 長：ありがとうございます。他にございませんか。なければ、この議案につきましては了

承いただくということでよろしいでしょうか。

一 同：異議なし。

② 議案２ コミュニティバス実証運行（案）について

事 務 局：資料の説明（省略）

会 長：ご意見等ございますか。

衛藤委員：久知良一区集会所前からぐるっと回らずにすぐに、北山の方に行くことはできないの

でしょうか。

事 務 局：地元の区長さんや住民の方と協議する中で、国道に出る前のところに利用可能性のあ

る方がいらっしゃるということでしたので、このルートによる運行とし、国道ではフ

リー乗降はできませんが、国道の前のところでフリー乗降により利用していただくこ

とを想定しております。

赤嶺委員：フリー乗降の区間というのはどう設定されておりますでしょうか。特に、北山から内

田までの区間が、バス停がないようですのでお聞きします。

事 務 局：国道や交差点近くなどの駐停車禁止区域を除いて、基本的にはフリー乗降ができるよ

うになっています。北山から内田までの間では、地元からは特に要望は出ておりませ

んが、フリー乗降区間になりますので、途中での利用も可能です。

高原委員：内田線は現状火曜・金曜の運行ですが、実証運行終了後、本格運行になった場合は水

曜も加えての曜日運行になるのでしょうか。フィーダー補助の関係もありますので、

質問させていただきました。

事 務 局：実証運行は水曜だけの運行ですが、そのまま本格運行に移行する場合は、今の内田線

の運行曜日と同じ、火曜・金曜での運行を予定しております。

赤嶺委員：地元の区長さんから強い要望があったと聞いておりますので、是非この路線について

は実現してほしいと思います。

会 長：他にございませんか。それでは、本議案にご承認いただけますか。
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一 同：異議なし。

５．その他

会 長：それではその他ということで、何かありますか。

赤嶺委員：先日コミュニティバスに乗る機会がありまして、利用者の方のお話も伺ったところで

すが、大変助かっているということで感謝されておりました。バスの車内では利用者

の方同士でいろいろと会話が弾んでおり、１つのコミュニティになっていると感じま

した。コミュニティバスは大事な移動手段であると思います。また、高齢者の方にと

っては、外出することにより介護予防にもつながるものと考えます。是非、今後も利

用促進を図りながら、コミュニティバスを維持していただきたいと思います。例えば、

バス停のベンチについて、市内の企業が廃プラスチックを利用してベンチを製作しそ

れを寄贈されたりしているようですので、そのベンチに利用者の声を掲載するとか、

バス自体をエンターテイメントとして活用するなど、いろいろ考えられるのではない

かと思います。一方で、利用の全くない路線もあるようですので、そのあたりは区長

とも協議しながら、利用がなければ廃止するなども含めて検討いただければ、と思い

ます。

衛藤委員：清川のあいのりタクシーですが、利用が減少しています。理由は、清川の中心部まで

しか行かないからです。緒方の市民病院や三重の中心部まで行きたいという声が上が

っておりますので、是非ご検討いただければ、と思います。

事 務 局：そういった要望は以前から伺っておりますので、今後検討していきたいと思います。

会 長：他に何かありますか。それでは特にないようですので、進行を事務局へお返しいたし

ます。

６．閉会

事 務 局：これにて閉会いたします。本日はありがとうございました。


